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Цель: познакомить учащихся с многообразием животных (зверей)

Задачи:

· учить сравнивать, выделять сходства, существенные различия; 

· создать условия для выявления существенных признаков группы млекопитающих (зверей);

· развивать произвольное внимание и умение классифицировать объекты по разным признакам;

· развивать у детей добрые чувства по отношению к зверям, экологическое мышление, память, внимание, умения вести диалог “ученик-ученик”, “учитель-ученик”; 

· воспитывать интерес к окружающему миру, чуткое и бережное отношение ко всему живому, любовь к природе и родному краю. 

Оборудование:

Презентационное сопровождение урока; Поглазова О.Т. Окружающий мир: учебник, тетрадь для 1 кл. общеобразовательных учреждений. В 2 ч. Ч.2./ 4-е изд. – Смоленск: Ассоциация XXI век, 2011 г.; раздаточный материал (кроссворды на карточках, тестовые задания на карточках. 30 карточек с разными животными: 10 птицы, 10 насекомые, 10 звери).

Тип урока. Урок изучения нового материала на деятельностной основе. 

Технология:  развивающая, системно - деятельностный подход к обучению
Форма проведения. Путешествие в зоопарк.
Формы работы 

· Фронтальная

· Коллективная

· Индивидуальная

· Групповая

· Разноуровневая

 Методы
· Наглядный. 

· Беседа. 

· Диалог. 

· Практический. 

· Упражнение. 

· Самостоятельная работа. 
Ход урока:

I. Организационный момент 
Дети. Громко прозвенел звонок,
           Начинается урок.
Учитель. Я хочу вам пожелать
                  Громко, чётко отвечать,
                  Удачи в учении,
                  Улыбок и хорошего настроения!

     Дети.  Мы начать урок готовы!

     Будем слушать, рассуждать

     И друг другу помогать.

Улыбнитесь друг другу. Поприветствуйте улыбкой гостей. Садитесь. 
II. Актуализация знаний
Учитель. Сегодня мы отправляемся в путешествие. Чтобы узнать куда, надо правильно выполнить задание. Поиграем в игру «Третий лишний». Кто мне напомнит, как играть в такую игру?
Дети. Из нескольких вариантов надо выбрать один и отметить его галочкой, звездочкой или кружочком. «Третий лишний»

Учитель. Работать будем парами. Вспомним правила работы в группе: 
 (Дети хором читают,  Слайд №2.)
Уважай своего товарища. 
Умей каждого выслушать. 
Не согласен – предлагай! 
 Работа в парах. 

	1. змея

2. черника

3. клубника
	1. пихта

2. ольха

3. ель
	1. облако

2. птица

3. гриб
	1. огурец

2. морковь

3. пшеница
	1. астра

2. незабудка

3. одуванчик
	1. тигр

2. рябина

3. собака
	1. вишня

2. яблоня

3. клён
	
	
	
	
	


Проверка выполнения задания в парах. (Слайд №3)  Получилось слово ЗООПАРК Оценивание своей работы (Смайлик1)
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Учитель. Мы отправляемся в зоопарк. (презентация слайд №4). Нас встречает Лев – король всех зверей.
- Что такое зоопарк?
- Зачем люди создают зоопарки?

- Как надо себя вести в зоопарке?
III. Подготовка к изучению нового материала

Работа на доске
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Учитель. Открывает доску, на доске группы животных, перемешанных между собой. Поможем животным разделить их на группы, чтобы они жили с себе подобными? (Да). Итак, послание №1.
ПОСЛАНИЕ№1. Наше тело покрыто перьями, у нас одна пара ног, есть клюв и крылья.

ПОСЛАНИЕ №2. У нас 6 ног, летаем, некоторые из нас далеко прыгают, питаемся растениями, но есть среди нас и хищники. 
Учитель. Вспомним проблему, которая возникла у нас на прошлом уроке.

Дети. Не смогли определить, к какой группе относятся некоторые животные. 
IV. Формулирование темы и задач урока
- Что мы сегодня узнаем на уроке? Чему будем учиться?

- Сегодня на уроке мы узнаем, как называется эта группа животных, выделим их общие признаки, будем учиться узнавать представителей этой группы.

V. Физкультминутка
 Учитель. Ребята встали. Мы с вами  гуляем по зоопарку, и нас встречают животные, которые рады нас видеть. 
          Солнцу, утру каждый рад.


Звери встали дружно в ряд:


Поработали ушами,


На зарядку побежали.


Прыгни выше! Раз, два, три!


А теперь не стой, беги!


Зайка прыгает – прыг-скок!   


Белка смотрит в потолок.


Петушок идёт вприсядку.


Вот и кончилась зарядка.
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VI. Введение нового материала
1.Выделение существенных признаков млекопитающих. 
Учитель. Итак, все эти животные имеют общие признаки? Откройте тетради. Я даю вам несколько минут, чтобы вы нашли сходства и признаки этой группы животных и заполнили клеточки в задании. 

Работа в тетради.  Стр 13 № 2
Учитель. Что у них у всех одинаково?
Число ног – 4, тело покрыто шерстью, например, у дельфинов и китов нет длинной и густой шерсти, она им не нужна, потому что им неудобно будет жить в воде с такой шерстью, но короткие волоски у дельфина и кита есть, а лапы у них просто видоизменены и выражены плавниками.
Кормят детёнышей – молоком.  (Слайд № 5 )

Потомство появляется на свет по – разному, например, утконос откладывает яйца, кенгуру донашивает детёныша в особой складке на животе – сумке. Но у большинства зверей детёныши появляются сразу живые.

Учитель. Давайте сделаем вывод. Какой из признаков характерен всем этим животным?

Дети. Они кормят детёнышей молоком.

Учитель. Хорошо, а кто сможет подобрать слова близкие по значению к слову корм?

Дети. Еда, пища, питание.

Учитель. Молодцы! А теперь давайте разгадаем ребус. Какое слово получается.  (Слайд № 6)
МОЛОКО + ПИТАНИЕ + ЮЩИЕ

Учитель. Слово молоко от латинского слова - МЛЕКОС

Дети. МЛЕКОПИТАЮЩИЕ

Учитель. Хорошо это означает – животные, питающиеся молоком.

Теперь вы можете назвать группу этих животных?

Знаю я млекопитающих

И приятных, и пугающих,

Симпатичных и ужасных,

Безобидных и опасных,

Хищных, травоядных,

Грязных и опрятных,

Лохматых, голокожих

И на людей похожих.

- Назовите таких животных.
VII. Краеведение
Учитель. А кто знает, какие млекопитающие живут рядом с вами? А в нашем лесу?

VIII. Путешествие по зоопарку
Учитель. Погуляем по зоопарку и посмотрим, какие млекопитающие живут здесь. (Слайды № 7-10)
IX. Физкультминутка по методике Базарного (Слайд №11-16 )
Учитель. Ребята мы с вами ходили по зоопарку разными тропками. Давайте посмотрим какими?
X. 
Закрепление изученного материала.
1.Кроссворд  (Слайд №17 )

Учитель. О какой группе животных мы сегодня говорили? Какой главный признак их объединяет?

Дети. Млекопитающие – это те, которые вскармливают своё потомство молоком.

    Мышки и собачки,

    Коровы и слоны,

    Крошки и зверюшки 

    Большой величины.

    У них есть много общего –

    Они живородящие,

    Все они выкармливают 

    Деток молоком.
Учитель. Сейчас проверим, как вы усвоили материал, вам я на каждую улицу раздам кроссворды. Кроссворд называется “МОЛОКО” вам нужно вписать зверя из группы млекопитающих на каждую букву слова молоко. Работа по группам. Какой группе будет сложно выполнить задание, я вам дам подсказку. 
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Оценивание своей работы. (Смайлик 2)

	1. Пи, пи, пи - она сказала,
   Сразу в норку убежала. 
   Что же это за малышка?
   Это маленькая . . . 
	3. Рыжая плутовка 
   Спряталась под ёлкой. 
   Зайца ждёт хитрюга та. 
   Как зовут её?. . 
	5. Мохнатенький, усатенький, молоко пьет, песенки поет. 

	2. Живу и в тундре и в лесу,
    На голове ношу красу. 


	4. Чьи ужимки без труда
   Повторяет детвора?
   Кто живет среди лиан?
   Стая диких. . . 
	6. Он герой одной из сказок
    Как увидишь И и А -
    Называйся ты ИА. 




Учитель. Пришла пора прощаться с животными и возвращаться. Лев просит, чтобы ребята приготовили интересный материал о зверях, которые изображены на страницах 30 – 33 нашего учебника.  (Слайд №18 )

- Где можно найти интересный материал?
2. Разноуровневые задания

	Найти загадки

	Нарисовать рисунок

	Подготовить сообщение


XI. Подведение итога урока (Слайд № 19 Что узнали на уроке?) 
  -Мы узнали…, 
  -Мы учились…,                          
  -У нас не получилось…,  

 -На уроке было легко…, 
 -На уроке было трудно…, 

-На следующем уроке необходимо поработать над….

- Я очень довольна вами и вашей работой на уроке. А вы довольны своей работой? Оцените свою работу. (Смайлик 3) Мне было с вами интересно. Спасибо всем! (Слайд №20  )

А теперь дружно скажем:  
                        Прозвени-ка, дружок,

                        Голосистый звонок.

                        Перемену ждут ребята.

                        Поиграть, попрыгать надо!
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